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Z domova 

 
Jozef Ráž odvolal Petra Helexu, 
riaditeľkou Železničnej spoločnosti 
Slovensko sa dočasne stala Ivana 
Piňosová. Minister dopravy vymenil aj 
členov predstavenstva národného 
dopravcu a avizoval výberové konanie, 
doplnili Aktuality.sk.   
 
Progresívne Slovensko v utorok predstavilo 
tieňovú vládu. Ako uviedla TA3, členmi 
takzvaného tímu zmeny sa stali 
popredné tváre strany, v alternatívnom 
kabinete s prevažne politickým 
významom nemajú účasť žiadne iné 
opozičné strany.  
 
Ministerstvo pôdohospodárstva spúšťa 
obnovu lesov, rokovania s Európskou 
komisiou podľa rezortu priniesli 36 
miliónov eur z plánu obnovy na 
zvýšenie odolnosti lesov voči víchriciam 
či premnoženej zveri, píše sa v tlačovej 
správe.  
 
Dve priezviská budú môcť mať aj deti, 
ktorých obaja rodičia majú slovenské 
občianstvo, prezident Peter Pellegrini 
podpísal novelu zákona o mene 
a priezvisku, oznámil Grasalkovičov 
palác v tlačovej správe.  
 
Úsek R2 medzi Detvou a Kriváňom 
v pondelok večer opäť sprejazdnili po tom, 
čo si uzávierku vyžiadali práce pri 
pripájaní novej rýchlostnej cesty medzi 
Kriváňom a Mýtnou, uviedol mediálny 
odbor Národnej diaľničnej spoločnosti 
v tlačovej správe.  
 
Slovensko sa pripojilo k výzve Európskej 
komisie a ďalších štátov odsudzujúcej 
porušovanie humanitárneho práva 
v Sudáne, najmä  eskaláciu konfliktu 
v Severnom Dárfúre a Kordofáne, 
informovalo ministerstvo zahraničných 
vecí v tlačovej správe.  
 
Prešov plánuje vybudovať centrálny 
dopravný dispečing. Ako priblížil Korzár, 
mesto počíta v rámci investície 
v hodnote 5,97 milióna eur s rozsiahlou 
modernizáciou svetelnej signalizácie na 
križovatkách.  
 
Diaľnicu D1 čaká pred Bratislavou od 
štvrtka 22.00 hod. uzávera, potrvá do 
nedele poobedia. Ako dodala Národná 
diaľničná spoločnosť v tlačovej správe, 
komunikáciu uzavrú od križovatky 
Senec po Zlaté Piesky, vodičov 
presmeruje na Seneckú cestu.  

Šutaj Eštok v. čurillovci: 
Zvráti minister súdnu prax? 

 
Zo sveta 

 
Rokovania o budúcej holandskej koalícii 
viaznu, mediátor Wouter Koolmees 
vyzval Demokratov 66, ktorí vo voľbách 
do 150-členného parlamentu získali 26 
kresiel, aby začali diskutovať 
s Kresťanskodemokratickou výzvou, 
doplnil portál Dutch News.  
 
Samovražedný bombový útok 
v pakistanskom Islamabáde si vyžiadal 12 
mŕtvych a viac ako 30 zranených. 
Predseda vlády Šáhbáz Šaríf z incidentu 
v metropole obvinil v čase eskalujúceho 
napätia Indiu, priblížila al-Džazíra.  
 
Osobitný tribunál pre zločiny agresie proti 
Ukrajine ohrozuje nedostatok peňazí na 
jeho zriadenie a fungovanie, uviedol 
portál Euronews. Rada Európy pôvodne 
počítala s ročným rozpočtom 75 
miliónov eur.  
 
Český vyšetrovateľ zahájil trestné stíhanie 
bývalého policajta, ktorý sa mal podieľať 
na samovražde matky jednej obetí 
streľby na Filozofickej fakulte Karlovej 
univerzity v Prahe. Lenka Šimůnková sa 
12. apríla zabila skokom do priepasti 
Macocha v Moravskom krase, na miesto 
ju mal dopraviť jej priateľ Pavel Štěpán, 
doplnili Novinky.  
 
V Gruzínsku sa zrútilo turecké vojenské 
lietadlo, pád neprežil nikto z 20 ľudí na 
palube. Podľa servera The Independent 
armádny dopravný prostriedok 
havaroval počas návratu 
z Azerbajdžanu.  
 
Izrael by mohol udeľovať trest smrti 
teroristom, parlament Kneset posunul do 
druhého čítania dvojicu noviel, ktoré by 
rozšírili využitie popráv aktuálne 
uplatňovaných len v prípade vlastizrady 
a nacistických vojnových zločinov, píše 
CNN.  
 
V Chorvátsku nastúpila do väzenia 
Gabrijela Žalacová, informoval portál 
Index. Bývalú ministerku regionálneho 
rozvoja odsúdil Župný súd v Záhrebe na 
dva roky a sedem mesiacov za korupciu 
a zneužitie eurofondov.  
 
Taiwan v utorok evakuoval viac ako 3-tisíc 
obyvateľov pred príchodom tajfúnu 
Fung-wong, ktorý sa očakáva v stredu. 
Slabnúca tropická búrka postupuje 
prichádza od Filipín, kde si vyžiadala 18 
obetí, pripomenul New York Post.  

Matúš Šutaj Eštok prehral súdny spor so 
skupinou takzvaných čurillovcov 
a ocitol sa v postavení povinného 
v exekučnom konaní. Voči 
právoplatnému víťazstvu policajtov sa 
minister vnútra plánuje brániť a za 
inkriminovaným výrokom si stojí.  
 
Konanie pred sudcom bratislavského 
mestského súdu sa týkalo príspevku šéfa 
Hlasu z 2. apríla, v ktorom čurillovcov 
prirovnal k Mikulášovi Černákovi.  
 
Šiesti dotknutí reagovali žalobou na 
ochranu osobnosti obsahujúcou žiadosť 
o ospravedlnenie a náhradu 
nemajetkovej ujmy 15-tisíc eur na 
osobu.  
 
O výsledku prípadu informoval Peter 
Kubina v príspevku na sociálnej sieti. 
Advokát príslušníkov zrušenej 
Národnej kriminálnej agentúry 
združených okolo Jána Čurillu uviedol, 
že rozsudok pre zmeškanie z 10. 
septembra nadobudol právoplatnosť 14. 
októbra a vykonateľnosť 18. októbra.  

Za rýchlosťou celého procesu stojí 
skutočnosť, že Matúš Šutaj Eštok 
ignoroval všetky podania 
v elektronickej schránke na portáli 
Slovensko.sk a pasivitou umožnil 
úspech žalobcov, ktorým musí vyplatiť 
vrátane trov dokopy 120-tisíc eur, ktoré 
na jeho účte 5. novembra zablokoval 
exekútor.  
 
Ako v príspevku na sociálnej sieti 
vysvetlil poslanec Miroslav Čellár 
z Hlasu, úspech čurillovcov nestojí na 
právnom posúdení sporu, ale 
procesných chybách ministra vnútra. 
Matúš Šutaj Eštok vo videu zopakoval, 
že za výrokom si stojí a kontumačný 
rozsudok sa pokúsiť vrátiť.  
 
Nateraz minister vnútra nevysvetlil, 
akým spôsobom chce napadnúť 
právoplatný a vykonateľný výnos. 
Rozhodnutie sudcu však vyštudovaný 
právnik označil za politicky motivované 
a tvrdí, že súdu sa nevyhýbal.  
 
• Martin Minka 

Návštevnosť ubytovacích zariadení dosiahla 
v septembri najlepšie výsledky od pandémie 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 
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Úryvok z príhovoru hovorkyne KBS 
ku Dňu odpustenia 

 
"Duchovný akt odprosenia sa koná 
v predvečer Dňa boja za slobodu 
a demokraciu. 17. november navždy 
zostane v pamäti každého z nás nielen 
ako spomienka na historické 
novembrové udalosti, ale aj ako 
pripomienka toho, že sloboda je vzácna 
a krehká zároveň. 
 
Sloboda ako zodpovednosť a otvorenosť 
voči Bohu a blížnym. Sloboda ako dar 
napĺňaný v láske a službe pre dobro 
jednotlivcov i celku. Sloboda 
prevyšujúca svojvôľu, sloboda ako 
rozhodnutie konať dobro. Sloboda ako 
vedomý krok od individualizmu 
k bratstvu.  
 
Gesto odprosenia nie je moralizovaním, 
ale snahou vyjadriť úprimnú ľútosť nad 
hriechmi minulosti i prítomnosti, nad 
utrpením obetí a nad mlčaním alebo 
zlyhaním tých, ktorí mali konať 
v konkrétnej chvíli inak. 
 
Všetci potrebujeme vykonať 
symbolický akt ľútosti a odprosenia, 
pretože nik nie je bez hriechu a niet 
takého medzi nami, kto by nezlyhal 
v láske. Neznamená to, že úkon pokánia 
z nás urobí neomylných ľudí bez sklonu 
k sebectvu. 
 
Nebude ani zárukou toho, že 
v budúcnosti sa podobné pochybenia 
viac nestanú. Zostáva však úprimnosť 
a pokora, s akou sú predstavitelia cirkví 
rozhodnutí priblížiť sa k Bohu a k iným. 
Odpustenie sa nedá vynútiť, dá sa iba 
ponúknuť vystretá ruka. 
 
Cesta Cirkvi je spoločne kráčať, 
vychádzať zo svojej komfortnej zóny, 
otvárať sa nádeji, ktorou je Ježiš Kristus. 
Namiesto stavania múrov Cirkev 
pootvára dvere dialógu, snaží sa o malé 
kroky, ktoré podporujú blízkosť 
a vzťahy." 
 
• Katarína Jančišinová, hovorkyňa 
Konferencie biskupov Slovenska 
 
Pozn. Zástupcovia kresťanských cirkví 
vykonajú v nedeľu 16. novembra 
v historickej budove Národnej rady 
Slovenskej republiky v Bratislave akt 
pokánia a ospravedlnenia za zlyhania 
a krivdy, ktorých sa dopustili voči Bohu, 
sebe navzájom i voči spoločnosti. Text bol 
redakčne skrátený a upravený. Zdroj: TK 
KBS 

 

Radosti a starosti  
jednočlennej redakcie 

 
Na prahu nového mesiaca by sme radi 
udržali nastavený štandard a využili 
editoriál na zhodnotenie októbrových 
výsledkov, ako priblíženie aj 
novembrových plánov a iných cieľov 
nastavených do konca kalendárneho 
roka.  
 
Optimizmus z rýchleho zdolania 
hranice 100 unikátnych čitateľov 
vystriedalo pochmúrne vytriezvenie ku 
koncu mesiaca, pričom za celý október 
si SUMMAR prečítalo 143 ľudí. 
V redakcii zachovávame chladnú hlavu 
a zameriavame sa na to, ako nepriaznivé 
údaje zlepšiť.  
 
Aj preto by sme radi oznámili, že pre 
radosť existujúcich, ale aj prilákanie 
budúcich čitateľov SUMMAR pred 
Vianocami uskutoční svoju prvú súťaž 
o vecné ceny. Detaily priblížime, 
akonáhle to bude možné, je však na čo 
sa tešiť.  
 
Obmedzený čas, ktorý môžeme venovať 
SUMMARu spôsobuje, že napriek 
ustáleniu formátu zostali kampaň a styk 
s čitateľskou základňou 
prostredníctvom sociálnych sietí 
stagnovať. Príspevky majú pekný vizuál, 
je ich však málo.  
 
Preto budeme do konca roka usilovne 
pracovať na rozšírení marketingu. Jeho 
súčasťou bude expanzia na platformu 
LinkedIn, kde by si SUMMAR mohol 
získať nových čitateľov svojím 
fungovaním zameraným na časovú 
úsporu. Za tento tip ďakujeme 
čitateľovi.  
 
Editoriál zakončíme pozitívne. Počas 
týždňov, kedy čísla návštevnosti neboli 
zdrojom väčšej radosti povzbudil 
redakciu rast v oblasti, kde to čakala 
najmenej: počet odberateľov 
newslettera. Pre najrýdzejšiu podobu 
SUMMARu sa rozhoduje čoraz viac 
ľudí a to nám spôsobuje veľkú radosť.  
 
Prajeme vám úspešný štart do nového 
mesiaca! 

 

 
Kresťanstvo 

 
Tureckí archeológovia objavili v Urfe 1 500-
ročnú kresťanskú mozaiku. Ako 
pripomenul New York Post, mesto sa 
považuje za miesto narodenia 
Abraháma. Staroveký zámok, v ktorom 
dielo objavili, pred dvomi rokmi 
poškodilo zemetrasenie.  
 
Dikastérium pre komunikáciu Svätej 
stolice predstavilo ďalší dokument 
o novom pápežovi. Lev z Chicaga podľa 
servera Vatican News dokumentuje 
minulosť a americké korene Roberta 
Francisa Prevosta, pričom nadväzuje na 
film Lev z Peru.  
 
Počas októbra otriasla štátom Burkina 
Faso séria útokov na kresťanov 
v diecézach Nouna a Fada N’Gourma 
v čase, keď sa vysídlené obyvateľstvo 
začalo vracať do opustených dedín. 
Pomoc trpiacej Cirkvi upozornila na 
prepady autobusov či únosy katechétov.  

 
Kultúra 

 
Trailer filmu Michael prekonal rekord, za 
24 hodín upútavku na životopisné dielo 
o americkom spevákovi Michaelovi 
Jacksonovi presiahla 116,2 milióna 
zhliadnutí, čo je najviac v kategórii 
životopisných filmov, píše Billboard. 
 
Tereza Mašková po troch rokoch vydáva 
nový album s názvom (Ne)budu sedět 
v koutě obsahujúci 11 skladieb. Ako 
doplnila Markíza, česká speváčka 
slávnostne uvedenie nové dielo 24. 
januára 2026 v Prahe a v marci vyrazí na 
turné. 
 
Vo veku 84 rokov zomrela v utorok Sally 
Kirklandová, uviedla stanica ABC News. 
Americká herečka účinkovala napríklad 
vo filme JFK režiséra Olivera Stonea a za 
rolu vo filme Anna si vyslúžila 
nomináciu na Oscara. 

 
Veda & technika 

 
Európska vesmírna agentúra chce vyrábať 
jedlo pre astronautov z moču a vzduchu, 
píše The Independent. Na výrobu 
práškového proteínu Solein fínskej 
firmy Solar Foods stačia mikróby, 
vzduch a elektrina, pričom dusík chce 
získavať z urey. Projekt budú testovať na 
Medzinárodnej vesmírnej stanici.  
 
Práce na stavbe superpočítača PERUN sa 
blížia ku koncu, uviedol Samuel Migaľ. 
Minister investícií navštívil Centrum 
spoločných činností Slovenskej 
akadémie vied, kde stroj za takmer 19,5 
milióna eur z plánu obnovy vzniká, 
doplnil rezort v tlačovej správe.  
 
Železničná spoločnosť Slovensko predstaví 
budúci rok novú aplikáciu na predaj 
lístkov, uviedol v rozhovore pre Živé.sk 
v súčasnosti už odvolaný riaditeľ 
národného dopravcu Peter Helexa.  

 
Šport 

 
Cristiano Ronaldo skončí profesionálnu 
kariéru do dvoch rokov. Portugalský 
futbalista zároveň potvrdil, že budúci 
rok sa zúčastní posledných 
majstrovstiev sveta vo futbale, pretože 
bude mať 41 rokov, informovala stanica 
ESPN.  
 
Turecká futbalová federácia suspendovala 
1024 hráčov v rámci pokračujúceho 
vyšetrovania prípadu, v ktorom mali byť 
futbalisti i rozhodcovia zapojení do 
stávkovej schémy, uvádza Sky News.  
 
Šimon Nemec strelil prvý gól v aktuálnej 
sezóne NHL, slovenský obranca New 
Jersey Devils skóroval v zápase proti 
New Yorku Islanders v 60. minúte, čím 
vyrovnal skóre na 2:2 a zabezpečil tímu 
predĺženie, v ktorom nakoniec súperovi 
podľahol, píše Šport.sk.  
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